

平城区城管针对重点路段开展市容市貌整治

云中路操场城街市容提档升级

本报讯 (记者 杨昱郁) 清理占道经营、店外堆物、乱贴乱画……连日来,平城区城市环境综合管理领导小组总指挥部秩序二组对云中路、操场城街进行市容市貌整治,让街道市容提档升级。

云中路、操场城街沿街商户店外堆物、乱贴乱画现象较为普遍,道路两旁常有占道经营现象,市民对此反映颇多。为此,平城区城市环境综合管理领导小组

总指挥部秩序二组把云中路(119岗至北都街)、操场城街(四中岗至魏都大道)纳入严格管理区,重新安排执法力量,及时跟进工作。整治行动前,主动与街道办事处对接,了解掌握两条路段城市管理的难点和棘手问题,商讨管理细节,做好该路段的提级管理。

22日,市容秩序二组抽调精干执法力量,向占道经营者说明此路段已纳入严

格管理区域,请所有经营者配合工作,不得在此路段摆摊经营;向沿街商户宣传“门前五包责任制”,不能乱贴乱挂、不得门前堆物、更不得店外占道售卖,要做到净化、亮化、美化门前环境,积极协助城市管理部门做好门前秩序管理。如有违规,将按照《大同市城市市容和环境卫生管理办法》《大同市“门前五包”责任制管理办法》进行管理,对违规严重、屡教不改的予

以处罚。占道经营者、商户都表示理解城市管理工作,纷纷收摊撤离。

市容秩序二组有关负责人表示,将继续立足精细化管理模式,把综合整治与专项整治相结合、定点值守与常规巡查相结合、错时执勤与定时管理相结合,对影响市容的乱象进行拉网式治理,集中规范整治突出问题,营造一个整洁畅通、文明有序、安静清新的环境。

守护群众“头顶上的安全”

我市消除一处塔吊安全隐患

本报讯 (记者 辛雅君) 10月23日,随着塔吊标准节的缓缓下降,大同市和平城区住建部门顺利拆除了魏都大道东侧一项目工地的高度200余米、臂长60米、多年停用塔吊,消除了安全隐患,守护群众“头顶上的安全”。

据了解,市委、市政府部署了关于开展重大事故隐患专项排查整治2023行动,经排查发现,平城区魏都大道东侧一项目现场D1100-63塔吊安装高度222.3米,大臂臂长60米,已锈蚀严重停用多年,部分配件摇摇欲坠,威胁周边居民及魏都大道行人和车辆安全。

“该路段人员密集、交通往来频繁,

两边还有不少临时停靠的车辆,塔吊一旦发生安全事故,后果不堪设想。”市住建局相关负责人介绍,市以及县区住建部门以保护人民群众的生命财产安全为宗旨,坚持人民至上、生命至上理念,主动分析研判,多次组织项目建设、施工、设计、塔吊产权方和租赁单位负责人召开专题会议,协调处理塔吊拆除相关事宜。

是日的拆除塔吊现场,在住建部门、建设单位、塔吊产权方和周边群众的共同见证下,由塔吊租赁单位安全拆除,消除了多年的安全风险,获得了周边群众的赞许。



拆除停用塔吊现场 辛雅君 摄

补办户口解民忧 热情服务获锦旗

本报讯 (记者 张鑫) 近日,市民李女士和陈女士分别带着“一心一意为人民 呕心沥血办实事”“真心为民排忧 倾心为民解愁”的锦旗来到云冈公安分局人口管理大队,对户籍民警一心为民、热情服务的工作作风表示感谢。

“没有户口和身份证给我的生活带来很多不便,太感谢人民警察了,如果不是你

们的帮助,我就不能正常生活了。”李女士激动地握着民警的手说。

陈女士和李女士二人因为种种原因多年没有办理户口登记,工作、出行受阻,严重影响了正常生活,二人向派出所提出申请。户籍民警在多次了解情况后,采集了二人的相关信息,并多次安排民警开展大量调查走访和反复核查,先后

查阅大量原始户籍档案收集相关证明材料。10月8日,民警终于为陈女士和李女士顺利办理了户口和身份证。

点滴小事关乎民生,民警暖心服务提升了群众对公安工作的安全感和满意度,促进了和谐的警民关系,也为民警更好地为群众办理户籍业务工作提供了坚实的基础。

老人迷路当街拦警车 民警暖心助其找家人

本报讯 (记者 尚铁军) 市公安局云泉分局聚焦民生小事,热心解决群众困难,从点滴小事入手,让群众感受到实实在在的安全感。近日,该局民警及时救助了一名走失老人,用实际行动践行“人民公安为人民”的初心使命。

19日18时许,云泉公安分局刑侦大队民警在出警返回单位途中,一名老人突然挥手拦下了警车,民警立即停车上前查看情况。“找不到路了……”老人嘴里一直重复说着,经询问发现,老人言语不清、情绪激动,无法说出自己的姓名、家庭住址以及家属联系方式。眼看天色已晚,室外温度骤

降,老人年岁已高,穿着单薄,为确保老人安全,民警决定先将老人搀扶上车,带回队里再做进一步工作。

民警一边为老人准备了热水和食物,一边安抚其情绪。大队长池海与老人进行了耐心交流,得知老人今年83岁,听力残疾,只记得自己是浑源县人,其他详细情况一概想不起来。正当陷入僵局之际,老人突然下意识地用拐杖在地面轻敲了几下,这一举动立刻引起民警的警觉,通过仔细寻找,果然发现在拐杖手把处有一个联系方式,民警立即拨通电话,对方正是老人的儿子。

经了解,老人名叫常某某,83岁,家住云冈区恒安新区,患有老年痴呆、耳聋等疾病。当天15时至17时左右,老人独自行走4公里从恒安新区来到云冈区同煤二中附近,因迷路无法回家,便拦下警车寻求帮助。

常大爷的儿子见到民警激动地说:“父亲岁数这么大了,要不是人民警察,不知道会出什么意外,我代表所有家人对警察同志说一句谢谢。”临别时,民警再三叮嘱家属,平时要加强对老人的看护和关心,避免发生意外,如发现老人走失及时拨打110报警求助。



的哥将手机物归原主(受访者供图)

的哥景区捡手机

本报讯 (记者 辛雅君) 日前,一位到雁门关旅游的游客由于走得匆忙,不小心把手机遗落在景区吸烟室,幸好被我市敬老出租车队的哥及时发现并耐心在原地等候,直到失主返回寻找,把手机原物送还。

10月15日,我市敬老出租车队12位的哥放弃营运,载着来自新建康医院的老专家和医护人员一起登雁门关赏秋景。期间,敬老车队队长高伟和队员们在

原地等待还失主

景区门口吸烟室等候大家集合的时候,发现椅子上有一个手机,询问周边游客都说不是自己的,大家猜测可能是之前游客不慎遗落的,便决定先把手机妥善保管,在原地等候失主。

20多分钟后,失主焦急地赶回景区门口寻找手机,高伟和队员们询问确认后把手机原物送还。看到手机完好无损,失主十分激动,想要酬谢却被队员们婉言谢绝。

**创建全国文明城市
大同在行动**

舞蹈中心关门
杜女士遭遇退费难

说好的按月退费 又是忽悠?

本报讯 (记者 龙中华) “交了一年的舞蹈学费,仅上了5节课,舞蹈中心就关门了。当初还多交了退费保证金,但如今多次讨要剩余费用都没有结果。后经媒体报道和反复沟通,对方承诺分月退费,结果退了一个月的又没影儿了。”近日,杜女士再次致电本报热线反映了这件闹心事。

据杜女士讲,2022年9月初,她给6岁的女儿到万金街一家名为REMEMBER的舞蹈中心报名学习爵士舞。当时一年的学费是6880元,该舞蹈中心老师说,他们正在搞活动,报名可享受优惠,一年收费6088元,其中500元是退费保证金,如果中途有特殊情况可随时退费,于是杜女士按照对方要求交了6088元。之后由于疫情等原因,杜女士的女儿只上了5节课。日前,杜女士再次领着女儿去上课,却发现舞蹈中心店门紧闭。此后,杜女士多次与舞蹈中心负责人冯先生联系退费事宜,对方起初还承诺退费,但反复几次后,告知杜女士费用不予退还,只能将孩子转到其他舞蹈中心学习。杜女士表示,当初交了退费保证金,现在却不予退还,舞蹈中心如此言而无信,让她难以接受。对此,REMEMBER舞蹈中心向记者解释了原因,媒体曾对此进行了报道。

此后,经过双方多次协商,REMEMBER舞蹈中心最终同意退费,但难以一次性退完,商定每月15日由冯先生给杜女士退1000元,分5个月退完。可仅仅8月份退了1000元,到9月15日就又不给退费了。这让杜女士觉得很无奈,质疑对方的诚信。

就此,记者也曾再次采访REMEMBER舞蹈中心冯姓负责人。他说,9月份有些特殊情况,没有兑现退费,准备到10月15日继续履行协商好的退费,并补齐9月份退费。

10月23日,杜女士再次告诉记者,本月15日她找REMEMBER舞蹈中心冯姓负责人退款时,对方不仅未退当月的,连9月份的退费也没补。杜女士多次与对方沟通,但对方打电话也不接,发微信也不回。